

Perú recupera la zona ocupada por el Ecuador

Lima, Feb. 2 (Latin). Perú observaba hoy un cese de fuego unilateral en su disputada frontera norte con Ecuador, luego de atribuirse la recuperación de todo su territorio ocupado.

Tras cinco días de lucha en terrenos selváticos y montañosos, el gobierno ordenó a sus tropas cesar el fuego, siempre que no sean atacadas.

El anuncio siguió a la recuperación de una tercera y última posición militar, cuya ocupación por fuerzas ecuatorianas, condujo al inicio de hostilidades el miércoles.

El comando conjunto de las Fuerzas Armadas peruanas dijo que la posición, identificada como puesto de vigilancia número uno, fue recobrada a las 17:40 (22:40

GMT) de ayer, pero no añadió más detalles sobre la operación.

Otros dos puestos, incluyendo uno ubicado a 15 kilómetros dentro de territorios peruanos, fueron retomados previamente por tropas especialmente entrenadas en la lucha en la selva, apoyadas por aviones de combate y helicópteros artillados.

Los funcionarios peruanos no revelaron en ningún momento la escala de los combates. Pero el presidente Fernando Belaúnde Terry dijo ayer que Perú había sufrido una baja y varios heridos, y Ecuador un número no determinado de víctimas.

La decisión peruana, de disponer el cese del fuego, fue comunicada a los representantes en Lima, de las cuatro

Pasa a la página 22

Ecuador en expectativa ante reunión de la OEA

Quito febrero 2, (Latin). Los ecuatorianos viven hoy una atmósfera de expectativa, ante el comienzo de una reunión de cancilleres de los países miembros de la Organización de Estados Americanos (OEA) para considerar la situación en la zona fronteriza ecuatoriano-peruana.

Entretanto, las autoridades ecuatorianas denunciaron que fuerzas militares peruanas tomaron

el puesto de Paquisha, a unos 670 kilómetros al sur de aquí, tras un intenso hostigamiento iniciado con ataques aéreos, cumplidos el 22 de enero, por parte de helicópteros artillados y aviones militares de ese país.

Los destacamentos ecuatorianos, de Mayaycu y Machinaza, cercano a Paquisha, fueron objeto, ayer, de acciones similares, según informaciones

Pasa a la página 33



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VISITA TROPAS. Teherán, febrero 2 (AP). El presidente iraní Abolhassan Bani-Sadr cruza en una lancha el Río Kerkheh, para dirigirse a visitar las tropas iraníes en la frontera con Irak.

Cierra con baja dólar en Europa

Londres, Feb. 2 (AP). El precio de oro descendió hoy en Europa del nivel de 500 dólares la onza en transacciones poco activas.

El dólar fluctuó inicialmente pero recuperó par-

Pasa a la página 33

Alza impuestos exportación de café en Brasil

Río de Janeiro, 2 febrero (AP). Brasil elevó sus impuestos de exportación sobre el café verde e instantáneo a partir de hoy

Pasa a la página 11



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DESIGNADO. París, febrero 2 (AP). Monseñor Jean-Marie Lustiger, de 54 años, fue designado hoy por el Papa Juan Pablo II para reemplazar al cardenal François Marty como arzobispo de París.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

"GLOBOS DE ORO" Beverly Hills, California, febrero 2 (AP). Timothy Hutton y Anastasia Kinski muestran los "Globos de Oro" con que fueron galardonados anoche. Hutton recibió el premio al mejor actor de reparto por su actuación en "Ordinary People" mientras que Kinski fue elegida como la revelación del año por "Tess".

Rey Juan Carlos aplaza su visita a los E.U.A.

Madrid, febrero 2 (AP). El Rey Juan Carlos aplazó hoy la visita a los Estados Unidos que tenía señalada del 9 al 17 de febrero, informó hoy el Ministerio de Relaciones Exteriores.

Aunque el anuncio no lo dice, se descuenta que la decisión se debió a la crisis gubernamental creada por la renuncia, hace cuatro días, del primer ministro Adolfo Suárez.

El ministro indicó que el viaje se efectuará en una fecha posterior, que será acordada con el gobierno norteamericano. También informó que el Rey envió un mensaje personal al presidente Ronald Reagan.

El Rey y la Reina Sofía tenían prevista una gira por California, Texas y Nuevo México e iban a reunirse con el presidente Reagan en la Casa Blan-

ca. El viaje fue aplazado por lo menos hasta que concluya la crisis gubernamental, probablemente la próxima semana.

El Rey recibió hoy a Landelino Lavilla, presidente de la Cámara de Diputados, presumiblemente para informarle de las consultas que sostuvo durante los últimos tres días con los dirigentes políticos, antes de proponer un nuevo primer ministro.

Fuentes parlamentarias dijeron que no descartaban la posibilidad de una nueva ronda de consultas del monarca, a su regreso de una visita de tres días a la región vasca que iniciará mañana. Será el primer viaje del Rey a la zona, desde que ascendió al trono, tras la muerte en 1975, del general Francisco Franco.

Gobierno nacionalizará refinera en Honduras

Tegucigalpa, Feb. 2 (AP). El gobierno hondureño amenazó hoy con nacionalizar una refinera de petróleo de la empresa norteamericana Texaco, tras denunciar que ésta ha venido "chantajeando" al régimen del general Policarpo Paz García para lograr un aumento del 204 por ciento en el precio de los combustibles.

El ministro de Economía, Rubén Mondragón, acusó a la Texaco de "maniobrar visiblemente" para atrasar el embarque de más de 150.000 barriles de crudo adquiridos por el gobierno en México y Venezuela "a fin de producir una escasez de diesel y gasolina y originar una situación conflictiva por ello en todo el país, con tal de lograr su

objetivo".

Desde 1965, la Texaco Caribbean Inc., opera una destilería en Puerto Cortés, el principal puerto hondureño sobre el Atlántico, a 300 kilómetros al norte de esta capital. De las cuatro plantas similares que hay en América Central, sólo la refinera de Honduras procesa crudo natural.

La empresa produce, asimismo, alrededor de 915.4 millones de galones de gasolina, que representan el 12.3 por ciento del total consumido en los seis países del área.

El funcionario indicó que "la Texaco está chantajeando al gobierno. Hemos convenido en establecer nuevos incrementos en el costo de los energéticos

Pasa a la página 22



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

GRAN VELOCIDAD. St. Moritz, Suiza, febrero 2 (AP). En la tradicional prueba de "Ski-Joring" que anualmente se lleva a cabo aquí a principios de febrero, arriesgados es-

quiadores se desplazan a gran velocidad sobre el lago helado y cubierto de nieve de esta ciudad central Suiza, arrastrados por caballos a toda carrera.

al cerrar la edición

(INFORMACION EN PAGINA 28)